
Вниманию субъектов хозяйствования! Использование кассовых 
аппаратов, исключенных из Государственного реестра, не допускается

В соответствии с подпунктом 1.17 пункта 1 статьи 22 Налогового 
кодекса Республики Беларусь при реализации товаров (работ, услуг) 
плательщик обязан обеспечивать прием средств платежа в случаях и 
порядке, установленных законодательством.

Данный порядок регулируется Положением об использовании 
кассового и иного оборудования при приеме средств платежа, 
утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь и 
Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16 (далее 
– Положение № 924/16).

Исходя из норм Положения прием платежей за товары (работы, 
услуги) осуществляется субъектами хозяйствования с использованием 
кассового оборудования (кассового аппарата, оснащенного СКНО либо 
программной кассы).

Модели (модификации) используемых кассовых аппаратов должны 
быть включены в Государственный реестр моделей (модификаций) 
кассовых аппаратов и специальных компьютерных систем (далее – 
Государственный реестр). 

Использование кассовых аппаратов, которые исключены из 
Государственного реестра, является нарушением порядка использования 
кассового оборудования и не допускается (абз. 2 п. 17 Положения 
№ 924/16).

Меры ответственности за нарушение порядка использования 
кассового оборудования предусмотрены частью 1 статьи 13.15 КоАП и 
влекут наложение штрафа в размере до 50 базовых величин, на 
индивидуального предпринимателя – до 100 базовых величин, а на 
юридическое лицо - до 200 базовых величин.
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